



Проект финансируется
Европейским Союзом

ИСТОРИЯ УСПЕХА

С ВОДОЙ ИЗ КРАНА «МЫ ТЕПЕРЬ КАК В РАЮ»

Более 27 500 жителей АТО Гагаузия и Тараклийского района получили доступ к питьевой воде благодаря помощи Европейского Союза

Что выгоднее: купить бочку воды, что иной раз выходит за пределы бюджета, или установить водопроводную или одолжить несколько ведер воды у соседа? Это настоящая, жизненно важная дилемма, которую приходится решать жителям села Этулия из Вулканештского района! Нехватка воды из этого источника жизни на протяжении многих лет оставалась проблемой для населения Этулии – села, расположенного на границе точки Республики Молдова. Уже более месяца, жители Этулии получают водопроводную воду благодаря помощи, оказанной Европейским Союзом в рамках программы «Поддержка сельского хозяйства и развития АТО Гагаузия и Тараклийском районе» (SARD).

Люди все еще не могут поверить, что у них есть доступ к чистой питьевой воде

Эльвира Каранфил, помощник повара в сельском детском саду, может поверить, что у нее есть водопроводная вода, и она не охватывает паника: а вдруг воды не будет? А что, если...

не отключали. Мы просто в раю. Вода – источник жизни»,

Даже когда включали воду на два-три часа и из крана шла вода, а ежемесячные квитанции на воду доходили до Эльвирина семья предпочитала воду с воздушными пробками ближайшего колодца.

Полушутя, полусерьезно женщина рассказывает, что им воды у нее образовались «залежи» камней в почках и уверена, что доступ к безопасной воде является прерогативой общественного здравоохранения.

Безопасная вода — это гигиена и здоровье

Доступ к безопасному водоснабжению стал реальностью в Этулии благодаря поддержке Европейского Союза, программы SARD, внедряемой ПРООН.

В Этулии для этого необходимо было отремонтировать колодца, поставить две водонапорные башни, проложить канализационную сеть. Общий бюджет этого проекта составил 55 000 евро — это помощь, предоставляемая Еврокомиссией, а остальная часть суммы - вклад местных и региональных властей.

В настоящее время к водоочистной системе подключены все дома. Местная администрация уже получила первые результаты экономии средств – почти 6 000 леев в месяц. Там раньше приходилось тратить только на вывоз сточной воды с помойных машины.

SARD. Но на этот раз, ее пессимизм потерпел неудачу. Было оказано содействие в подаче конкурсного досье, после выполнения обязательства о со-финансировании со стороны местных властей ...и так добились успеха.

Примар Григорий Кула признается, что «без европейской администрации никогда бы не смогла позволить себе такое». Кроме того, по словам примара Этулии, современное и экономичное решение требует меньше расходов на содержание, и сэкономленные средства будут направлены на решение других проблем с водоснабжением.

Благодаря помощи ЕС, предоставляемой через проект в населенных пунктах из АТО Гагаузия и Тараклийской области, жители получили неограниченный доступ к проточной воде.

За более подробной информацией, пожалуйста, обратитесь к:
Наталья Косташ, национальный консультант по Программе SARD, тел.: 069 22 11 41; E-mail: natalia.costash@ec.europa.eu

Содержание данной статьи не обязательно отражает мнение Европейского Союза или Программы развития ООН.